

练就一双“火眼金睛”的安检员

凌晨4时30分，一身飒爽的李舒舒，准时出现在太原武宿国际机场T1航站楼的安检门旁。31岁的她，是一名“90后”安检员，此刻正手持金属探测仪，等待即将搭乘航班出行的旅客。元旦假日，记者获准走入机场安检“后台”，为您讲述安检门背后那些“你不知道的事”。



忙碌的安检员。

拂晓之前

3时30分，城市还在“沉睡”中。

“滴、滴……”闹铃声划破了深夜的宁静。上早班的女安检员李舒舒已从温暖的被窝中爬起，穿衣、洗漱，整装出门。假日里，出行航班多，安检员要比最早的出港航班提前90分钟到岗。

4时30分，T1航站楼，一批身穿黑色制服的安检员已集结完毕。当天的值班主管，简明扼要交代后，

大家各就其位。

一条10余米长的安检通道，设有证件查验岗、前传岗、X光机岗、人身检查岗。假期，旅客出行密集，仅国内航班就开通了15条安检通道。这样，人们能快一点登机。

一缕晨光照进候机楼时，旅客纷至沓来。通道内，安检员们有条不紊地忙碌起来。“您好，请抬起双

臂。慢走，请拿好您的行李。谢谢配合！”李舒舒与其他同事一道，相互配合，认真仔细对乘机旅客进行人身、行李及货物检查。

这就是国内通道安检员最普通的一个早班，他们来得比第一个航班早；若是晚班，他们则要走得比最后一个航班晚。如果在国际通道，工作强度会更大，更加辛苦，但他们早已习以为常。

火眼金睛

“先生，请您跟我来！”6时许，安检员从显示器上，发现一名男旅客的挎包图像有异常，需要进一步检查。随即，开包检查，找到一个“手机壳”。仔细辨认，实际是个点烟器，不能带上飞机。

李欢说，这是最常遇到的情况，表面上是手表、U盘、笔、照相机甚至车钥匙等，实际上都是打火机。刚才，“手机壳”在X光机下，显现出电钨丝、电池、USB接口等特征，

这才“露馅”。

她介绍，包内是否有违禁品，主要靠X光机显示器上所显示出的物品颜色与形状来区分。如果误判，一方面会让违禁品蒙混过关，另一方面也会让旅客心里不自在。

所以，这个岗位的安检员，要练就一双“火眼金睛”。经验丰富的安检员，看一眼图像，就能马上说出是啥物品，甚至具体到品牌和种类。

爱车被划闹心

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 康婷）居民要女士的爱车无缘无故被人划伤，随即向警方报了案。民警“破案”找到划车者，并组织双方调解。1月2日，要女士向坞城派出所送去锦旗，感谢民警暖心帮助，化解了双方的矛盾纠纷。

2023年12月中旬的一天，坞城派出所接到居民要女士报警，称其爱车停放在航苑北路路边停车位上，被人无缘无故划了几道伤痕。好端端的爱车被弄成这样，要女士又气又急又愁，请求警方帮忙找到肇事者。

民警孙吉海带队赶到现场后，查看发现汽车前机盖上有几道疑似

民警调解暖心

人为造成的钥匙划痕。于是，民警积极走访周围群众，耐心查看附近公共视频，最终找到了划车者闫某。经询问，闫某当时发现自己停放在路边的摩托车被挪动了，以为是停在车位的车主所为，一气之下便用钥匙划了几下。

为化解当事双方的矛盾纠纷，民警随即将两名车主叫至派出所调解室，动之以情、晓之以理地展开调解，劝导双方换位思考、互相理解。经民警调解，闫某对自己不理智的行为非常后悔，主动向要女士道歉并赔偿全部损失。双方握手言和，避免了矛盾激化，对民警认真负责的工作态度、暖心调解矛盾纠纷表示感谢。

世荣听力 **signia**
助听器连锁40家门店

新品上市 优惠多多

WIDEX
丹麦唯听

REXTON
力斯顿

PHILIPS
飞利浦



扫码了解详情

世荣听力总部：0351-2327900

山西客户售后服务中心：0351-3537100

地址：太原市建设北路239号

五花八门

安检员李舒舒，参加工作8年，“截获”的违禁携带品，总数超过400件。

她说了几件印象深刻的事。有一次，她在对一名男性旅客检查时，发现他佩戴了一条黑色的手绳。手绳外观并无异样。检查时，见手绳的扣位有异常，便请旅客摘下过X光机检查。这才得知，手绳扣其实是一个简易的点火器，一边是一小截镁棒，另一边是划火用的铁片。按规定，镁棒、万次火柴、防风火柴、便携式野营炉、带点火功能的求生手链等点火器具，一律不得携带乘机。

在电影《人在囧途》中，王宝强饰演的男主角携带牛奶被机场安检员阻拦后，任性地一口气儿喝掉大桶牛奶的场景给观众留下深刻印象，成为该电影的一大笑点。

这在机场也时有发生。一些不熟悉安检规定的旅客，携带液体饮料过安检，得知不能带上飞机后，因“不想浪费”便只能像王宝强一样，“仰起脖子，当场喝掉”。

每当此时，安检员只能不断重复解释“为啥不能带上飞机，应该咋处理。”

千次蹲起

旅客站在小方台上，安检员手持仪器，从上到下，从左到右，对旅客的双手、肩胛、腋下、腰部、腿部等进行检查，看是否携带了违禁品。每隔几十秒，就要弯腰下蹲一次。一天下来，一名安检员要做上千次蹲起。元旦假期，远超这个工作量。

记者在一旁观察，进入工作状态后，只要不是在做人身检查，李舒舒的腰板始终挺得笔直。“工作的时候要注意形象，整个人要有精神。不过一回家，这腰就酸到不行了。”她说，滑膜炎、腰肌劳损、膝盖积液，是安检员的职业病。

有个细节：一名孕妇走到安检通道，李舒舒立即关闭了手持探测器，并且没有让这名旅客站到小方台上。旅客秒懂，微笑致谢。李舒舒事后说，虽然对身体没啥影响，可有的顾客心里会不自在，索性关掉。

又一批旅客走进了客舱，又一架航班出港。此时，李舒舒如释重负。新的一年来了，她许下心愿：让每一位旅客出行既平安又愉快。

记者 李涛 文/摄